
ПЕРЕЧЕНЬ ОБЪЕКТОВ, ВИДОВ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ, 
в отношении которых с 1 июля 2025 года1 возникает обязанность субъектов 

хозяйствования использовать кассовое оборудование и платежные терминалы
Объекты (перечень случаев), в которых (при осуществлении которых) с 1 июля 2025 года1 

ТРЕБУЕТСЯ ИСПОЛЬЗОВАТЬ:
ПЛАТЕЖНЫЕ ТЕРМИНАЛЫ* **

* Кассовое оборудование - кассовый 
суммирующий аппарат, в том числе совмещенный 
с таксометром, билетопечатающая машина, 
специальная компьютерная система,
программная касса.

КАССОВОЕ ОБОРУДОВАНИЕ*

4-
осуществление разносной торговли;____________
оказание услуг и продажи товаров (за 
исключением алкогольных напитков и табачных

разносная торговля;

изделий) в поездах городских, региональных, 
межрегиональных, международных,
коммерческих линий в ассортименте, 
утвержденном государственным объединением 
«Белорусская железная дорога»;________________

4- оказание на дому услуг, а также осуществление 
торговли с доставкой товаров на дом 
операторами почтовой связи и электросвязи, 
выездными бригадами организаций службы 
быта и коммунальных услуг;_________________

4 выполнение работ, оказание услуг вне 
постоянного места осуществления деятельности 
на территории сельской местности;__________

4- оказание бытовых услуг (за исключением 
технического обслуживания и ремонта 
транспортных средств, машин и оборудования, 
хранения автотранспортных средств) в объектах, 
расположенных в сельских населенных пунктах, 
с количеством работников, непосредственно 
оказывающих такие услуги, не более одного
человека в одну смену;_________________________
осуществление розничной торговли товарами в 
объектах бытового обслуживания населения (за 
исключением таких объектов, предназначенных 
для технического обслуживания и ремонта 
транспортных средств, машин и оборудования, 
хранения автотранспортных средств), 
расположенных в сельских населенных пунктах, 
с численностью работников не более одного.

оказание услуг и продажа в поездах городских, 
региональных, межрегиональных,
международных, коммерческих линий товаров 
(за исключением алкогольных напитков и 
табачных изделий) в ассортименте, 
утвержденном государственным объединением 
«Белорусская железная дорога»;________________
осуществление торговли с доставкой товаров на 
дом операторами почтовой связи и электросвязи, 
выездными бригадами организаций службы 
быта и коммунальных услуг;

выполнение работ, оказание услуг вне
постоянного места осуществления деятельности;

объекты бытового обслуживания населения с 
количеством работников, непосредственно 
оказывающих бытовые услуги, не более одного 
человека в смену;

4» автомобильные перевозки пассажиров в 
нерегулярном сообщении (за исключением 
автомобильных перевозок пассажиров 

автомобилями-такси);_______________________
чк оказание от имени дипломатических 

представительств и консульских учреждений 
иностранных государств услуг по приему 
заявлений о выдаче визы для въезда в
государства с визовым режимом.

** Платежный терминал - программное или 
программно-техническое средство, используемое 
на основании договора на оказание платежных 
услуг в соответствии с законодательством в 
области платежных систем и платежных услуг и 
предназначенное для регистрации операций при 
использовании банковских платежных карточек и 
(или) любого (любых) из иных платежных 
инструментов с последующим формированием 
платежного документа.

Примечание. 1 С 1 июля 2025 года у субъектов хозяйствования возникает обязанность 
использовать кассовое оборудование и платежные терминалы в связи с принятием постановления 
Совета Министров Республики Беларусь и Национального банка Республики Беларусь от 
23.10.2023 № 712/19 «Об изменении постановления Совета Министров Республики Беларусь и 
Национального банка Республики Беларусь от 6 июля 2011 г. № 924/16».

Пресс-центр инспекции МНС 
Республики Беларусь 

по Могилевской области 
тел.: 29 40 61



О переходе с 1 июля 2025 года на использование кассового 
оборудования соответствующего новым требованиям

С 1 июля 2025 года субъекты хозяйствования должны использовать 
кассовые суммирующие аппараты, соответствующие требованиям 
постановления Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь и 
Государственного комитета по стандартизации Республики Беларусь от 
14 октября 2022 г. № 29/99 «О требованиях к кассовым суммирующим 
аппаратам, в том числе совмещенным с таксометрами, билетопечатающим 
машинам», и программные кассы, соответствующие требованиям 
постановления Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь от 
29 марта 2018 г. № 10 «О требованиях к программной кассовой системе, 
программной кассе, оператору программной кассовой системы и о работе 
комиссии по оценке на соответствие предъявляемым требованиям» (в 
редакции постановлений Министерства по налогам и сборам Республики 
Беларусь от 29 декабря 2022 г. № 41 и от 15 марта 2024 г. № 8).

Кроме того, в соответствии с постановлением Совета Министров 
Республики Беларусь и Национального банка Республики Беларусь от 
биюля 2011г. №924/16 «Об использовании кассового и иного 
оборудования при приеме средств платежа» (в редакции постановления 
Совета Министров Республики Беларусь, Национального банка 
Республики Беларусь от 23 октября 2023 г. № 712/19) с 1 июля 
2025 г. расширены:

- перечень случаев, в которых субъекты хозяйствования обязаны 
использовать кассовое оборудование;

- перечень объектов (видов деятельности), в которых субъекты 
хозяйствования используют платежные терминалы.

Также с указанной даты (с 1 июля 2025 г.) субъекты хозяйствования 
обязаны использовать кассовые суммирующие аппараты в т.ч. 
совмещенные с таксометрами, билетопечатающие машины, включенные в 
Государственный реестр моделей (модификаций) кассовых суммирующих 
аппаратов и специальных компьютерных систем, используемых на 
территории Республики Беларусь, и программные кассы, обеспечивающие 
в т.ч. считывание и передачу в систему контроля кассового оборудования 
информации о реализации товаров, маркированных унифицированными 
контрольными знаками или средствами идентификации.

Плательщикам необходимо заранее обновить применяемое в 
торговых объектах кассовое оборудование. В случае если используемое 
оборудование не может быть доработано до соответствия новым 



требованиям, то субъектам хозяйствования необходимо приобрести другие 
модели (модификации) кассового аппарата или программной кассы.

В целях проведения необходимых работ по обновлению парка 
используемого кассового оборудования МНС и Госстандартом утвержден 
План мероприятий по внедрению новых требований к кассовому 
оборудованию по выводу из оборота маркированных товаров.

Пресс-центр инспекции МНС
Республики Беларусь 

по Могилевской области



Основные изменения порядка использования кассового и иного 
оборудования при приеме средств платежа

Постановлением Совета Министров Республики Беларусь и Национального 
банка Республики Беларусь от 23 октября 2023 г. № 712/19 «Об изменении 
постановления Совета Министров Республики Беларусь и Национального банка 
Республики Беларусь от 6 июля 2011 г. № 924/16» (далее - постановление) с 
01.07.2025 расширен перечень случаев, в которых субъекты 
хозяйствования обязаны использовать кассовое оборудование:
осуществление разносной торговли;

оказание услуг и продажи товаров (за исключением алкогольных напитков и 
табачных изделий) в поездах городских, региональных, межрегиональных, 
международных, коммерческих линий в ассортименте, утвержденном 
государственным объединением «Белорусская железная дорога»;

оказание на дому услуг, а также осуществление торговли с доставкой товаров на 
дом операторами почтовой связи и электросвязи, выездными бригадами 
организаций службы быта и коммунальных услуг; 
выполнение работ, оказание услуг вне постоянного места осуществления 
деятельности на территории сельской местности;

оказание бытовых услуг (за исключением технического обслуживания и 
ремонта транспортных средств, машин и оборудования, хранения 
автотранспортных средств) в объектах, расположенных в сельских населенных 
пунктах, с количеством работников, непосредственно оказывающих такие 
услуги, не более одного человека в одну смену;

осуществление розничной торговли товарами в объектах бытового 
обслуживания населения (за исключением таких объектов, предназначенных 
для технического обслуживания и ремонта транспортных средств, машин и 
оборудования, хранения автотранспортных средств), расположенных в сельских 
населенных пунктах, с численностью работников не более одного.

Также с 01.07.2025 расширен перечень объектов (видов деятельности), в 
которых субъекты хозяйствования используют платежные терминалы:
разносная торговля;

оказание услуг и продажа в поездах городских, региональных, 
межрегиональных, международных, коммерческих линий товаров (за 
исключением алкогольных напитков и табачных изделий) в ассортименте, 
утвержденном государственным объединением «Белорусская железная дорога»; 
осуществление торговли с доставкой товаров на дом операторами почтовой 
связи и электросвязи, выездными бригадами организаций службы быта и 
коммунальных услуг;

выполнение работ, оказание услуг вне постоянного места осуществления 
деятельности;



автомобильные перевозки пассажиров в нерегулярном сообщении (за 
исключением автомобильных перевозок пассажиров автомобилями-такси);

объекты бытового обслуживания населения с количеством работников, 
непосредственно оказывающих бытовые услуги, не более одного человека в 
смену;

оказание от имени дипломатических представительств и консульских 
учреждений иностранных государств услуг по приему заявлений о выдаче визы 
для въезда в государства с визовым режимом.

Справочно. Платежный терминал — программное или программно-техническое 
средство, используемое на основании договора на оказание платежных услуг в 
соответствии с законодательством в области платежных 1 систем и 
платежных услуг и предназначенное для регистрации операций при 
использовании банковских платежных карточек и (или) любого (любых) из иных 
платежных инструментов с последующим формированием платежного 
документа.

Постановлением с 01.07.2025 также изменен порядок приема средств 
платежа с использованием автоматических электронных 
аппаратов, торговых автоматов на территории Республики Беларусь.

Так, юридические лица и индивидуальные предприниматели при продаже 
товаров, выполнении работ, оказании услуг принимают платежи в свой адрес 
одним из следующих способов:

наличными денежными средствами с использованием автоматических 
электронных аппаратов, торговых автоматов с установленным средством 
контроля налоговых органов, или со встроенным кассовым суммирующим 
аппаратом с установленным средством контроля налоговых органов, или с 
установленной программной кассой либо взаимодействующих с программной 
кассой, размещенной в центре обработки данных оператора программной 
кассовой системы;

наличными денежными средствами и в безналичной форме, в том числе при 
использовании иных платежных инструментов и (или) электронных денег с 
использованием автоматических электронных аппаратов, торговых автоматов 
со встроенным кассовым суммирующим аппаратом с установленным средством 
контроля налоговых органов или с установленной программной кассой либо 
взаимодействующих с программной кассой, размещенной в центре обработки 
данных оператора программной кассовой системы.

Пресс-центр инспекции МНС
Республики Беларусь 

по Могилевской области



Основные изменения
С Г 5

РАСШИРЕН ПЕРЕЧЕНЬ СЛУЧАЕВ, 
В КОТОРЫХ СУБЪЕКТЫ ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ

ОБЯЗАНЫ ИСПОЛЬЗОВАТЬ

РАСШИРЕН ПЕРЕЧЕНЬ ОБЪЕКТОВ
(ВИДОВ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ), В КОТОРЫХ 

СУБЪЕКТЫ ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ ИСПОЛЬЗУЮТ

Нм кассовое оборудование: | | платежные терминалы*:  вН|
Осуществление разносной торговли 
(за исключением продажи плодоовощной 
продукции)

Оказание услуг и продажа товаров 
(за исключением алкогольных напитков 
и табачных изделий) в поездах городских, 
региональных, межрегиональных, 
международных, коммерческих линий 
в ассортименте, утвержденном 
государственным объединением 
«Белорусская железная дорога»

Оказание на дому услуг, а также 
осуществление торговли с доставкой 
товаров на дом операторами почтовой 
связи и электросвязи, выездными 
бригадами организаций службы быта 
и коммунальных услуг

Выполнение работ, оказание услуг 
вне постоянного места осуществления 
деятельности на территории сельской 
местности

Оказание бытовых услуг 
(за исключением технического 
обслуживания и ремонта транспортных 
средств, машин и оборудования, 
хранения автотранспортных средств) 
в объектах, расположенных в сельских 
населенных пунктах, с количеством 
работников, непосредственно 
оказывающих такие услуги, не более 
одного человека в одну смену

Осуществление розничной торговли 
товарами в объектах бытового 
обслуживания населения (за исключением 
таких объектов, предназначенных для 
технического обслуживания и ремонта 
транспортных средств, машин и оборудования, 
хранения автотранспортных средств), 
расположенных в сельских населенных 
пунктах, с численностью работников 
не более одного

Разносная торговля

Оказание услуг и продажа в поездах 
городских, региональных, 
межрегиональных, международных, 
коммерческих линий товаров 
(за исключением алкогольных 
напитков и табачных изделий) 
в ассортименте, утвержденном 
государственным объединением 
«Белорусская железная дорога»

Осуществление торговли с доставкой 
товаров на дом операторами почтовой 
связи и электросвязи, выездными 
бригадами организаций службы быта 
и коммунальных услуг

Выполнение работ, оказание услуг 
вне постоянного места 
осуществления деятельности

Автомобильные перевозки 
пассажиров в нерегулярном сообщении 
(за исключением автомобильных перевозок 
пассажиров автомобилями-такси)

Объекты бытового обслуживания 
населения с количеством работников, 
непосредственно оказывающих бытовые 
услуги, не более одного человека в смену

Оказание от имени дипломатических 
представительств и консульских 
учреждений иностранных государств 
услуг по приему заявлений о выдаче 
визы для въезда в государства 
с визовым режимом



О доработке кассовых суммирующих аппаратов до соответствия
новым требованиям

Инспекция Министерства по налогам и сборам по Могилевской области 
напоминает, что с 1 июля 2025 г. субъекты хозяйствования обязаны 
использовать кассовые суммирующие аппараты, в том числе совмещенные 
с таксометрами, билетопечатающие машины модели (модификации) (далее 
- КСА), которые включены в Государственный реестр моделей 
(модификаций) кассовых суммирующих аппаратов и специальных 
компьютерных систем, используемых на территории Республики Беларусь, 
соответствующие требованиям постановления Министерства по налогам 
и сборам Республики Беларусь, Государственного комитета по 
стандартизации Республики Беларусь от 14.10.2022 № 29/99 
«О требованиях к кассовым суммирующим аппаратам, в том числе 
совмещенным с таксометрами, билетопечатающим машинам» (далее - 
постановление № 29/99).

В целях проведения необходимых работ по обновлению парка 
используемого кассового оборудования Министерством по налогам и 
сборам и Госстандартом утвержден План мероприятий по внедрению 
новых требований к кассовому оборудованию по выводу из оборота 
маркированных товаров.
Для обеспечения планомерной работы по обновлению используемых 
субъектами торговли и сервиса кассовых суммирующих аппаратов 
Ассоциацией «Кассовые аппараты, компьютерные системы и торгово­
технологическое оборудование» актуализирован перечень моделей 
(модификаций) КСА (по состоянию на 01.10.2023), которые:

могут быть доработаны заявителями до соответствия новым 
требованиям к КСА (приложение 1);

не могут быть доработаны заявителями до соответствия новым 
требованиям к КСА (приложение 2).

Если используемое кассовое оборудование не будет дорабатываться, то 
субъектам хозяйствования необходимо до 01.07.2025 приобрести новую 
модель (модификацию) КСА, которая соответствует требованиям 
постановления № 29/99, либо новую модель программной кассы, которая 
соответствует требованиям постановления Министерства налогам и 
сборам от 29.03.2018 №10 «О требованиях к программной кассовой 
системе, программной кассе, оператору программной кассовой системы и 
о работе комиссии по оценке на соответствие предъявляемым 
требованиям».

Пресс-центр инспекции МНС 
Республики Беларусь 

по Могилевской области



О доработке кассового оборудования на соответствие новым
требованиям

С 1 июля 2025 г. субъекты хозяйствования обязаны использовать кассовые 
суммирующие аппараты, в том числе совмещенные с таксометрами, 
билетопечатающие машины (далее - КСА), включенные в 
Государственный реестр моделей (модификаций) кассовых суммирующих 
аппаратов и специальных компьютерных систем, используемых на 
территории Республики Беларусь, и программные кассы, обеспечивающие 
в том числе считывание и передачу в систему контроля кассового 
оборудования (далее - СККО) информации о реализации товаров, 
маркированных унифицированными контрольными знаками или 
средствами идентификации.

МНС и Госстандартом утвержден План мероприятий по внедрению новых 
требований к кассовому оборудованию по выводу из оборота 
маркированных товаров (далее - План), который доступен по 
ссылке: https://www.nalog.gov.by/upload/iblock/77a/ml22pzamwpwvvcd2y3r 
gzs5je8hdrhO6.PDF.
Ассоциацией «Кассовые аппараты, компьютерные системы и торгово­
технологическое оборудование» подготовлены перечни моделей 
(модификаций) КСА, которые могут и не могут быть доработаны их 
заявителями в Государственном реестре до соответствия новым 
требованиям к КСА, которые доступны по 
ссылке: https://nalog.gov.by/news/19389/.

В настоящее время производителями КСА и операторами программных 
кассовых систем проводится работа по доработке кассового оборудования 
на соответствие новым требованиям и подаче заявок для проведения 
испытаний доработанных и новых моделей (модификаций) КСА, для 
включения в Государственный реестр, а также на проведение оценки 
моделей программных касс на соответствие новым требованиям. Данная 
работа должна быть завершена в отношении КСА до 01.04.2024, в 
отношении программных касс до 01.05.2024.

После доработки производителями моделей КСА и включения их в 
Государственный реестр необходимо доработать используемые в торговых 
и иных объектах КСА до соответствия новым требованиям либо 
приобрести и подключить к СККО новые модели КСА:

• субъектами хозяйствования, осуществляющими продажу 
маркированных унифицированными контрольными знаками и 
средствами идентификации товаров - до 01.01.2025;

https://www.nalog.gov.by/upload/iblock/77a/ml22pzamwpwvvcd2y3r
https://nalog.gov.by/news/19389/


• иными субъектами хозяйствования - до 01.04.2025.

До 01.01.2025 операторами программных кассовых систем должна быть 
осуществлена замена программного обеспечения программных касс у 
пользователей.

Обращаем внимание, что установленные сроки перехода на использование 
нового кассового оборудования (с 1 июля 2025 года) переноситься 
не будут.

Пресс-центр инспекции МНС
Республики Беларусь 

по Могилевской области



О проведении испытаний кассовых суммирующих аппаратов на 
соответствие новым требованиям (актуализированная информация 
по состоянию на 05.04.2024)

Инспекция МНС по Могилевской области напоминает, что с 1 июля 
2025 г. субъекты хозяйствования обязаны использовать кассовые 
суммирующие аппараты, в том числе совмещенные с таксометрами, 
билетопечатающие машины, модели (модификации) которых включены в 
Государственный реестр моделей (модификаций) кассовых суммирующих 
аппаратов и специальных компьютерных систем, используемых на 
территории Республики Беларусь, соответствующие требованиям 
постановления Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь, 
Государственного комитета по стандартизации Республики Беларусь от 
14.10.2022 № 29/99 «О требованиях к кассовым суммирующим аппаратам, 
в том числе совмещенным с таксометрами, билетопечатающим машинам».

В целях проведения необходимых работ по обновлению парка 
используемого кассового оборудования МНС и Госстандартом 
утвержден План мероприятий по внедрению новых требований к 
кассовому оборудованию по выводу из оборота маркированных товаров.

В целях обеспечения планомерной работы по проведению заявителями 
испытаний КСА, включенных в Государственный реестр моделей 
(модификаций) кассовых суммирующих аппаратов и специальных 
компьютерных систем, используемых на территории Республики Беларусь, 
утвержденный постановлением Государственного комитета по 
стандартизации Республики Беларусь от 14.10.2011 № 74, и новых моделей 
КСА на соответствие новым требованиям Н11РУП «Белорусский 
государственный институт стандартизации и сертификации» 
актуализирован по состоянию на 05.04.2024 график на подачу заявок для 
проведения испытаний доработанных и новых моделей (модификаций) 
КСА, соответствующих новым требованиям, для включения в 
Государственный реестр.

Пресс-центр инспекции МНС
Республики Беларусь 

по Могилевской области 
тел.: 29 40 61



Приложение 1

Перечень модели (модификации) КСА, которые могут быть доработаны 
заявителями до соответствия новым требованиям к КСА 

(по состоянию на 25.07.2023)
№ 
п/ 
п

Per. № 
в Госре- 

естре

Наименование модели 
(модификации) КСА 

заявителя

Обозначе­
ние версии 
програм­

много 
обеспече­

ния

Планируе­
мые сроки 
доработки 
(месяц, год)

Заявитель

1 2 3 4 5 6
1.Автономные (18)

1.1. Портативные (17)
1. 1.1.67* БелТАКС/КСАТ-04 3.0 12.2023 УП «Альтернативные 

технологии»
2. 1.1.71 ОКАМК 02.17 03.2024 ООО

“ПРИБОРСЕРВИС”
3. 1.1.72** МИНИКА 1102МИК 770-00 12.2023-

04.2024
ОДО «НТС»

4. 1.1.73 ЭКР 2102МИК 771-00
5. 1.1.74* Миника 1102Ф 809-00
6. 1.1.78* КАСБИ-ОЗМФ v8.0 12.2023 УП «Рамок»
7. 1.1.80 БСТ-микро-Ф 6.0РБ 12.2023 ОАО «Белсчёттехника»
8. 1.1.81** МТТ-ПОФ 8.0РБ 12.2023-

04.2024
ОАО
«ТОРГТЕХНИКА»

9. 1.1.82* БелТАКС/КСАТ-04 3.1 12.2023 УП «Альтернативные 
технологии»

10. 1.1.84** МИНИКА 1105МИК 769-00 12.2023- 
04.2024

ОДО «НТС»

11. 1.1.85** МТТ-101Ф 6.0РБ 12.2023-
04.2024

ОАО
«ТОРГТЕХНИКА»

12. 1.1.86 Меркурий-180Ф 18OBY3O 12.2023-
04.2024 ОДО «НТС»

13. 1.1.87 Меркурий-185Ф 185BY300 12.2023-
04.2024

14. 1.1.88* КАСБИ-ОЗМФ v8.1 12.2023 УП «Рамок»
15. 1.1.89 БСТ-микро-МК 1.0РБ 12.2023 ОАО «Белсчёттехника»
16. 1.1.90* БелТАКС/КСАТ-04 3.2 12.2023 УП «Альтернативные 

технологии»
17. 1.1.92* КАСБИ-ОЗМФ v8.2 12.2023 УП «Рамок»

1.2. Стационарные (1
1. 1.2.7 ОКА-Ю2К 07.16 07.2024 ООО

“ПРИБОРСЕРВИС”
2. Системные (35)

2.1. Пассивные портативные (5)
1. 2.1.25 SENTO LAN Е 1.03 12.2023-

04.2024
ОДО «НТС»

2.
2.1.32

Билетопечатающая машина 
«PS ПБПМ» *

1.0 ИЮНЬ-ИЮЛЬ
2023

ООО «ПРОФИСЕРВ»

3. 2.1.34 SENTO LAN Е 1.04 12.2023- 
04.2024 ОДО «НТС»

4. 2.1.35 Меркурий-185Ф 185BY301 12.2023-
04.2024

5. 2.1.38 БелТАКС/КСА-07 АРМАТ 2.0 12.2023 УП «Альтернативные 
технологии»



1 2 1 3 1 4 5 6
2.2. Пассивные стационарные (5)

1. 2.2.58 Титан-А 3.0 04.2024
ЧП «Авто-Комби»2. 2.2.59 Титан-Плюс 2.0 04.2024

3. 2.2.61 Титан-А 4.0 04.2024
4.

2.2.62
PS-POS (исполнение LND, 
версия ядра 2.2.1)

Profit 1.0 октябрь - декабрь 
2023

ООО 
«ПРОФИСЕРВ»

5. 2.2.63 Титан-М 1.0 04.2024 ЧП «Авто-Комби»
2.3. Активные КСА, POS-терминалы с пакетами прикладных программ (ППП) - 7

1. 2.3.36 Кассовый терминал «БИС 
2000» (исполнение с блоком 
энергонезависимой памяти 
БЭП-2.3, программное 
обеспечение версии 1.0) с 
ППП (7 поз.)

12.2023 ООО «Саммит 
Текнолоджиз»

2.3.36.2 АРМ кассира, оператора 9.0 12.2023 УП
«Производственное 
объединение 
Белоруснефть»

2.

2.3.31

«PS-POS» (исполнение с 
блоком фискальной памяти 
BFP2013-BY) с ППП «PS 
Торговля+» версии 1.5

октябрь - 
декабрь 2023 г.

ООО 
«ПРОФИСЕРВ»

3.

2.3.32

«PS-POS» (исполнение с 
блоком фискальной памяти 
FM1402) с ППП «PS 
Торговля-i-» версии 1.5

1.1 октябрь - 
декабрь 2023 г.

4.
2.3.41

Билетопечатающая машина 
«PS БПМ» *

1.0 октябрь - 
декабрь 2023 г.

5.
2.3.42

POS-терминал «PS-POS» 
(исполнение ECU,) с 111111 
«PS Торговля-*-»  версии 2.0

2.2.0 октябрь - 
декабрь 2023 г.

6.

2.3.43

POS-терминал (на базе 
блока управления «NTS- 
NOVITUS Sigma ^-online» с 
ППП «NT Symphony» 1.0

1.00

12.2023-04.2024

ОДО «НТС»
7.

2.3.44

POS-терминал (на базе 
блока управления «NTS- 
NOVITUS Sigma ^-online» с 
ППП «NT Symphony» 1.0

1.01

12.2023-04.2024

2.4. Активные КСА, POS-системы с ППП (18)

1. 2.4.28 POS-система с ФР «TFP- 
115» с ППП (10 поз.)

6.10.00 12.2023 ООО “ТУССОН”

2.4.28.3 «АРМ кассира, оператора» 9.1 12.2023 РУП "ПО 
"Белоруснефть"

2. 2.4.32 POS-система с ФР «TFP- 
116» с Ш1П (17 поз.):

6.10.00 12.2023 ООО “ТУССОН”

2.4.32.3 «АРМ кассира, оператора» 9.1 12.2023 РУП "ПО 
"Белоруснефть"

3. 2.4.33 POS-система с ФР «Smart 
C-310FR» с ППП (4 поз.)

5 03.2024 Астрон ЛТД

4. 2.4.34 POS-система с ФР «СПАРК- 
115ТФ»сППП(16поз.):

4.00 12.2023 ООО «ККС»

2.4.34.3 POSitive: Check 2.9 12.2023
2.4.34.4 POSitive: Cash 2.9 12.2023
2.4.34.20 iikoFront 7.1 12.2023



1 2 3 4 5 6
5. 2.4.39 POS-система «Аккорд» с ФР 

«TFP-115» с ППП 6.10.00 12.2023
ООО «Марфи»

6. 2.4.40 POS-система «Аккорд» с ФР 
«TFP-Пб» с ППП 6.10.00 12.2023

7.
2.4.41

POS-система с ФР 
«DATECS-HTC FP700» с 
ППП (8 поз.)

1.00BY
12.2023-04.2024 ОДО «НТС»

8. 2.4.46 POS-система с ФР «TFP- 
115» с ППП (28 поз.):

6.10.01 12.2023 ООО “ТУССОН”

2.4.46.2 «АРМ кассира, оператора» 9.1 12.2023 РУП "ПО 
"Белоруснефть"

9. 2.4.47 POS-система с ФР «TFP- 
116» с ППП (28 поз.):

6.10.01 12.2023 ООО “ТУССОН”

2.4.47.3 «АРМ кассира, оператора» 9.1 12.2023 РУП "ПО 
"Белоруснефть"

10. 2.4.50 POS-система с ФР «СПАРК- 
115ТМ» с ППП (16 поз.):

4.00 12.2023 ООО «ккс»

2.4.50.3 POSitive: Check 2.9 12.2023
2.4.50.4 POSitive: Cash 2.9 12.2023
2.4.50.18 iikoFront 7.1 12.2023

11. 2.4.52 POS-система с ФР «TFP- 
118» с ППП (27 шт.):

6.10.01 12.2023 ООО “ТУССОН”

2.4.52.2 «АРМ кассира, оператора» 9.1 12.2023 РУП "ПО 
"Белоруснефть"

12. 2.4.53 POS-система с ФР «ТИТАН- 
Ф» с ППП (6 шт.)

2.01 04.2024 ЧП «Авто-Комби»

13.
2.4.54

POS-система с ФР 
«Меркурий-119Ф» с ППП (1 
поз.)

12.2023-04.2024 ОДО «НТС»

14. 2.4.55 POS-система с ФР 
«СП811ФР» с ППП (3 поз.)

08.11 12.2023 ООО «Сервис Плюс 
Софт»

15.
2.4.57

POS-система «Аккорд» с 
фискальным регистратором 
«ТЕР-115» с ППП (1 поз.)

6.10.01
12.2023

ООО «Марфи»16.
2.4.58

POS-система «Аккорд» с 
фискальным регистратором 
«TFP-Пб» с ППП (1 поз.)

6.10.01
12.2023

17.
2.4.59

POS-система «Аккорд» с 
фискальным регистратором 
«TFP-118» с ППП (1 поз.)

6.10.01
12.2023

18. 2.4.60 POS-система с ФР «Smart С- 
310FR» с ППП (2 поз.)

5.1 03.2024 Астрон ЛТД

3. КС А, совмещенные с таксометрами (1)
1. | 3.6 | Геомер-122 1 122BY100 | 12.2023-04.2024 | ОДО «НТС»

* услуги по внутриреспубликанским автомобильным перевозкам пассажиров в регулярном 
сообщении.

**без поддержи продажи маркированных товаров.

Председатель Ассоциации В.Б.Поплавский



Приложение 2

Перечень модели (модификации) КСА, которые не могут быть 
доработаны заявителями до соответствия новым требованиям к КСА 

(по состоянию на 25.07.2023)
№ Per. № 

в Госре- 
естре

Наименование модели 
(модификации) КСА 

заявителя

Обозначе­
ние версии 

ПО

Заявитель

1 2 3 4 6
1. Автономные (9)
1.1. Портативные (9)

1. 1.1.66 БелТАКС/КСА-04 2.0
УП «Альтернативные технологии»

2. 1.1.68 ЭКР-НТС2102Ф 779-00 ОДО «НТС»
3. 1.1.70 МИНИКА-НТС 1102Ф 780-00
4. 1.1.75 КАСБИ-03МФ V2.3.0 УП «Рамок»

5. 1.1.76 ОКА МК 13.01 ООО “ПРИБОРСЕРВИС”
6. 1.1.77 Миника 1105МК 781-00 ОДО «НТС»
7. 1.1.79 ОРИОН- 100Ф 6.00 ООО “ПРИБОРСЕРВИС”
8. 1.1.83 «Элвес-МК» 7.0РБ ООО “ТУССОН”

9. 1.1.91 БелТАКС/КСА-07 АРМАТ 1.0 УП «Альтернативные технологии»

2. Системные (38)
2.1. Пассивные портативные (11)

1. 2.1.24 ВМ 8119 Ver 4.0 ОАО «МПОВТ»
2. 2.1.26 Титан-А 1.0 ЧП «Авто-Комби»
3. 2.1.27 Абсолют 107 ВЕР: 107-03 УП «Софтмаркет»

4.
2.1.28 Интеграл 105 ВЕР: 105-03

ОАО «ИНТЕГРАЛ» - управляющая 
компания холдинга «ИНТЕГРАЛ»

5. 2.1.29 ВМ 8119 Ver 4.1 ОАО «МПОВТ»
6. 2.1.30 Титан-Плюс 1.0 ЧП «Авто-Комби»
7. 2.1.31 Титан-А 2.0
8. 2.1.33 DATECS МР-01 BY 1.00 ООО “ПРИБОРСЕРВИС ”
9. 2.1.36 ОКАМК 06.19
10. 2.1.37 «ЕЫТЕ-Х» 1-00 ООО “ТУССОН”
11. 2.1.39 «ELITE-Х» 1-01

2.2. Пассивные стационарные (7)
1. 2.2.52 Касби-02МФ V2.3.1 УП «Рамок»
2. 2.2.53 ИНТЕГРАЛ 301 ИНТЕГРАЛ- 

301 V3.03
ОАО «ИНТЕГРАЛ» - управляющая 
компания холдинга «ИНТЕГРАЛ»

3. 2.2.54 ВМ8117 Ver 4.1 ОАО «МПОВТ»
4. 2.2.55 БСТ-004-Ф 3.0 ОАО «Белсчёттехника»
5. 2.2.56 МТТ-201Ф 5.0 ОАО «ТОРГТЕХНИКА»
6. 2.2.57 Дримкас РБ 2000 ООО "Дримкас бел"
7. 2.2.60 Касби-02МФ V2.5.0 УП «Рамок»

2.3. Активные КСА, POS-терминалы с пакетами прикладных программ (ППП) - 7
1. 2.3.16 Кассовый терминал «БИС 2000» 

с исполнением управляющего 
модуля Саммит Системс-2 с 
ППП (2 поз.)

ООО «Саммит Текнолоджиз»

2. 2.3.18
Кассовый терминал 
«ВМ 8003.04» с ППП (1 поз.) ОАО «НИИЭВМ»

3. 2.3.34
Кассовый терминал ВМ8003.05» 
(исполнение ЮИТС.466139.006- 
05 с ППП (1 поз.)

1



1 2 3 4 6
4. 2.3.37 Кассовый терминал ВМ8003.06 

с ППП (1 поз.) ОАО «НИИЭВМ»

5. 2.3.38 POS-терминал «Wincor Nixdorf 
Beetle/M-II plus CHF» (испол­
нение с БУ «СП614БУ) с ППП 
Супермаг-УКМ, версия 4.2

06.14

ООО «Сервис Плюс Софт»
6. 2.3.39 РО8-терминал«ТЕС ST-B20 СПР» 

(исполнение с БУ «СП614БУ) с 
ППП Супермаг-УКМ, версия 4.2

06.14

7. 2.3.40 POS-терминал «CheckWay POS» 
(исполнение с БУ «СПб МБУ») с 
ППП (1 поз.)

06.14

2.4. Активные <СА, POS-системы с ППП - 13
1,

2.4.31 POS-система с ФР «DATECS- 
НТС» с ППП (5 поз.) 2.00BY ОДО «НТС»

2. 2.4.35 POS-система с ФР «СП412ФР» 
с ППП (7 поз.)

04.14 ООО «Сервис Плюс Софт»

3. 2.4.36 POS-система с ФР «Smart Е- 
260FR» с ППП (1 поз.)

5 Астрон ЛТД

4. 2.4.37 POS-система с ФР «SA-97- 
262FR» версия ПО 5 с ППП (1 
поз.)

5

5. 2.4.38 POS-система с ФР «Pint РБ» с 
ППП (9 поз.) 266 ООО

«БелКристаллСервис»
6. 2.4.42 POS-система с ФР «ШТРИХ- 

ФР-Ф» с ППП (8 поз.)
А.5 ОАО «Белсчёттехника»

7. 2.4.43 POS-система с ФР «Next MG- 
P800TL» с ППП (1 поз.)

MG-77 Астрон ЛТД

8. 2.4.44 POS-система с ФР «ШТРИХ- 
ФР-К» с ППП (14 поз.)

В4 ООО “ТУССОН”

9. 2.4.45 POS-система с ФР «ТИТАН-Ф» 
с ППП (6 поз.) 1.01 ЧП «Авто-Комби»

10.
2.4.48

POS-система с ФР «CS- 
T787FR» с ППП (1 поз.) CS-87

ООО «Хамелеон Софт»

11. 2.4.49 POS-система с ФР «ГЕПАРД 
НТС-МФ» с ППП (2 поз.) 2.0

ОДО «НТС»

12. 2.4.51 POS-система с ФР «ОРИОН- 
ФР01Ф» с ППП (2 поз.)

02Ьу ООО “ПРИБОРСЕРВИС ”

13. 2.4.56 POS-система с ФР «ШТРИХ-М- 
01Ф» с ППП (1 поз.)

А.6 ОАО «Белсчёттехника»

3. КСА, совмещенные с таксометрами (2)
1. 3.5 БелТАКС 3.0 УП «Альтернативные технологии». 

Готовится вывод на рынок новой 
модели.

2. 3.7 БелТАКС 3.1

Председатель Ассоциации В.Б.Поплавский
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Об обеспечении дифференцированного учета при реализации товаров, 
подлежащих маркировке

С 01.07.2025 для юридических лиц и индивидуальных 
предпринимателей, осуществляющих продажу товаров, подлежащих 
маркировке средствами идентификации (далее - СИ) и унифицированными 
контрольными знаками (далее - УКЗ), вводится обязанность 
обеспечивать дифференцированный учет данных о реализуемых 
товарах, предусмотренный пунктом 10 Положения №924/16, вне 
зависимости от размера торговой площади торгового объекта (абзац 
третий части первой пункта 101 Положения №924/16 в редакции 
постановления Совета Министров Республики Беларусь и Национального 
банка Республики Беларусь от 07.12.2022 №841/27 «Об изменении 
постановлений Совета Министров Республики Беларусь и Национального 
банка Республики Беларусь от 6 июля 2011 г. № 924/16 и от 3 марта 2022 г. 
№ 114/6»).

Для обеспечения требований по реализации маркированных товаров 
субъектам хозяйствования необходимо:

1. Изучить перечни товаров, подлежащих маркировке 
средствами идентификации и унифицированными контрольными знаками.

Справочно. Перечни товаров, подлежащих маркировке СИ и УКЗ, 
определены постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 
29.07.2011 № 1030 «О подлежащих маркировке товарах».

2. В случае реализации подлежащих маркировке товаров 
приобрести (доработать) кассовое оборудование, обеспечивающее 
дифференцированный учет данных о товарах и реализацию маркированных 
товаров.

Справочно. В настоящее время производителями КС А и операторами 
программных кассовых систем проводится работа по доработке 
кассового оборудования на соответствие новым требованиям и подаче 
заявок для проведения испытаний доработанных и новых моделей 
(модификаций) КСА, для включения в Государственный реестр, а также 
на проведение оценки моделей программных касс на соответствие новым 
требованиям. Данная работа должна быть завершена в отношении КСА 
до 01.04.2024, в отношении программных касс до 01.05.2024.

После доработки производителями моделей КСА и включения их в 
Государственный реестр необходимо доработать используемые в 
торговых и иных объектах КСА до соответствия новым требованиям 
либо приобрести и подключить к СККО новые модели КСА:

субъектами хозяйствования, осуществляющими продажу 
маркированных унифицированными контрольными знаками и средствами 
идентификации товаров — до 01.01.2025; иными субъектами 
хозяйствования - до 01.04.2025.



До 01.01.2025 операторами программных кассовых систем должна 
быть осуществлена замена программного обеспечения программных касс 
у пользователей.

3. Проинформировать поставщиков товаров о необходимости 
поставки товаров с нанесенными GTIN.

При этом следует учитывать, что в случае приобретения товаров без 
нанесенных GTIN субъектам торговли для целей выполнения норм пункта 
10 Положения № 924/16 необходимо обращаться в Ассоциацию 
автоматической идентификации ГС1 Беларуси для самостоятельного 
получения и нанесения на реализуемые товары GTIN (за исключением 
товаров, указанных в пункте 23 Положения о товарной нумерации и 
штриховом кодировании товаров (продукции) в Республике Беларусь, 
утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 
24.05.2000 №748).

4. При реализации товаров обеспечивать считывание GTIN, 
средств идентификации и (или) УКЗ, а также формирование в платежном 
документе информации, определенной в требованиях к кассовому 
суммирующему аппарату (постановление № 29/99) или программной кассе 
(постановление № 10).

Обращаем внимание, что в случае если кассовое оборудование 
обеспечивает возможность извлечения GTIN из считанного кода 
маркировки, в таком кассовом оборудовании может быть реализована 
возможность передачи извлеченного GTIN в СККО без необходимости 
дополнительного считывания такого номера.

При реализации в кассовом оборудовании такого функционала, эта 
особенность должна быть отражена в эксплуатационной документации на 
кассовое оборудование, включающей руководство пользователя, а также 
указываться при подаче документов (копий документов) на оценку 
программной кассы на соответствие предъявляемым требованиям.

При использовании такого функционала ответственность за 
достоверность информации (соответствие GTIN, нанесенного на 
маркированный товар, и GTIN, включенного в код маркировки и 
переданного в СККО) возлагается на субъекта торговли, реализующего 
товары, подлежащие маркировке.

Пресс-центр инспекции МНС
Республики Беларусь 

по Могилевской области



С 1 июля 2025 г. изменится порядок использования торговых 
автоматов

23 октября 2023 г. Советом Министров Республики Беларусь и 
Национальным банком Республики Беларусь принято постановление 
№ 712/19 «Об изменении постановления Совета Министров Республики 
Беларусь и Национального банка Республики Беларусь от 6 июля 2011 г. 
№ 924/16» (далее - постановление № 712/19).

Постановлением № 712/19 предусматривается совершенствование 
порядка приема средств платежа с использованием торговых автоматов на 
территории Республики Беларусь.

Так, в частности, постановлением № 712/19 предусматривается, что:
если субъект хозяйствования использует торговый автомат, 

обеспечивающий прием платежей только наличными денежными 
средствами, то в такой автомат должно быть установлено средство 
контроля налоговых органов или встроен кассовый суммирующий аппарат 
с установленным средством контроля налоговых органов (данное 
требование действует в настоящее время) либо в такой торговый автомат 
должна быть установлена программная касса (размещенная на устройстве 
пользователя) или он должен взаимодействовать с программной кассой, 
размещенной в центре обработки данных операторов программных 
кассовых систем;

если субъект хозяйствования использует торговый автомат, 
обеспечивающий прием платежей наличными денежными средствами 
и в безналичной форме, то в такой торговый автомат должен быть 
встроен кассовый суммирующий аппарат с установленным средством 
контроля налоговых органов либо в такой торговый автомат должна быть 
установлена программная касса (размещенная на устройстве пользователя) 
или он должен взаимодействовать с программной кассой, размещенной в 
центре обработки данных операторов программных кассовых систем.

Кроме того, постановлением № 712/19 предусматривается 
возможность использования торговых автоматов при продаже товаров, 
подлежащих маркировке унифицированными контрольными знаками и 
(или) средствами идентификации, при условии соответствия кассовых 
суммирующих аппаратов с установленным средством контроля налоговых 
органов и программных касс требованиям, установленным пунктом 101 
Положения, утвержденного постановлением Совета Министров 
Республики Беларусь и Национального банка Республики Беларусь от 
06.07.2011 №924/16.

Постановление № 712/19 вступает в силу с 1 июля 2025 г., что 
позволит субъектам хозяйствования заблаговременно подготовиться к 
новым требованиям, обязанность по соблюдению которых 
предусматривается данным постановлением.

Пресс-центр инспекции МНС
Республики Беларусь 

по Могилевской области



Усовершенствован падядок 
приема средств платежа 
с использованием 
автоматических 
электронных аппаратов, 
торговых автоматов 
на территории 
Республики Беларусь

Юридические лица и индивидуальные предприниматели 
. при продаже товаров, выполнении работ, оказании услуг

I принимают платежи в свой адрес одним из следующих способов:

наличными денежными средствами 
с использованием автоматических 
электронных аппаратов, торговых 
автоматов с установленным средством 
контроля налоговых органов, или со 
встроенным кассовым суммирующим 
аппаратом с установленным средством 
контроля налоговых органов, или 
с установленной программной кассой 
либо взаимодействующих
с программной кассой, размещенной 
в центре обработки данных оператора 
программной кассовой системы.

yf наличными денежными средствами 
и в безналичной форме, в том числе 
при использовании иных платежных 
инструментов и (или) электронных 
денег с использованием автоматических 
электронных аппаратов, торговых 
автоматов со встроенным кассовым 
суммирующим аппаратом 
с установленным средством контроля 
налоговых органов или с установленной 
программной кассой либо 
взаимодействующих с программной 
кассой, размещенной в центре 
обработки данных оператора 
программной кассовой системы.

Если субъект хозяйствования использует 
торговый автомат, обеспечивающий прием 
платежей только наличными денежными 
средствами, то в такой автомат должно быть 
установлено средство контроля налоговых 
органов или встроен кассовый суммирую­
щий аппарат с установленным средством 
контроля налоговых органов (данное 
требование действует в настоящее время) 
либо в такой торговый автомат должна 
быть установлена программная касса (раз­
мещенная на устройстве пользователя) 
или он должен взаимодействовать с 
программной кассой, размещенной в центре 
обработки данных операторов программных 
кассовых систем.

Если субъект хозяйствования использует 
торговый автомат, обеспечивающий прием 
платежей наличными денежными средствами 
и в безналичной форме, то в такой торговый 
автомат должен быть встроен кассовый 
суммирующий аппарат с установленным 
средством контроля налоговых органов 
либо в такой торговый автомат должна 
быть установлена программная касса (раз­
мещенная на устройстве пользователя) 
или он должен взаимодействовать с 
программной кассой, размещенной в 
центре обработки данных операторов 
программных кассовых систем.

МнгЬпгпаЖыка «тояикансюе унитарное предприятие
W «иНФОРМАЦИаННО-ИЗДАТЕЛЬСКИИ ЦЕНТР ПО НАЛОГАМ И СБОРАМ



С 1 июля 2025 г. субъекты хозяйствования - пользователи СКС с 
согласия покупателя смогут выдавать платежный документ только в 
электронном виде

23 октября 2023 г. Советом Министров Республики Беларусь и 
Национальным банком Республики Беларусь принято постановление 
№ 712/19 «Об изменении постановления Совета Министров Республики 
Беларусь и Национального банка Республики Беларусь от 6 июля 2011 г. 
№ 924/16» (далее - постановление № 712/19).

В целях создания равных условий для всех субъектов 
хозяйствования, использующих кассовое оборудование, постановлением 
№ 712/19 предусматривается возможность для юридического лица или 
индивидуального предпринимателя, использующего специальную 
компьютерную систему (далее - СКС) при согласии покупателя 
(потребителя) выдавать покупателю (потребителю) платежный документ 
только в электронном виде.

Способ выдачи такого платежного документа определяется 
юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем, 
использующим такую СКС.

Постановление № 712/19 вступает в силу с 1 июля 2025 г., что 
позволит субъектам хозяйствования заблаговременно подготовиться к 
новым требованиям, обязанность по соблюдению которых 
предусматривается данным постановлением.

Справочно
1. На сегодняшний день, в соответствии с пунктом 27 Положения 

об использовании кассового и иного оборудования при приеме средств 
платежа утвержденного постановлением Совета Министров Республики 
Беларусь и Национального банка Республики Беларусь от 06.07.2011 
№924/16 (далее — Положение) СКС используется для приема платежей в 
случаях, определенных актами Президента Республики Беларусь, а также 
при:

проведении электронных интерактивных игр организаторами 
электронных интерактивных игр;

оказании услуг железнодорожного транспорта по перевозке 
пассажиров, багажа, грузобагажа поездами (в том числе в прямом 
смешанном сообщении), а также связанных с такими перевозками 
продажах товаров и (или) оказании иных услуг, если стоимость таких 
товаров и (или) услуг включена в стоимость проездного документа 
(билета) или непосредственно связана с процедурой его оформления;

оказании услуг электросвязи государственными организациями, 
подчиненными Министерству связи и информатизации;

оказании услуг организациями автомобильного транспорта при 
продаже билетов на автомобильные перевозки пассажиров в регулярном 
сообщении, продаже товаров и (или) оказании иных услуг, связанных с 
перевозкой пассажиров, багажа автомобильным транспортом, а также 
сопутствующих перевозке услуг;



оказании услуг воздушного транспорта по перевозке пассажиров, 
багажа, грузов, а также при продаже товаров и (или) оказании иных 
услуг, связанных с перевозкой пассажиров, багажа, грузов воздушным 
транспортом, а также сопутствующих перевозке услуг;

оказании услуг и осуществлении торговли национальным 
оператором почтовой связи.

2. В настоящее время, в соответствии с пунктом 151, абзацем 
вторым пункта 23 Положения, при согласии покупателя (потребителя) 
юридическое лицо или индивидуальный предприниматель, использующие 
кассовый аппарат или программную кассу, формируют и выдают 
покупателю (потребителю) платежный документ только в электронном 
виде.

Пресс-центр инспекции МНС 
Республики Беларусь 

по Могилевской области


